UNIDADE DO SERVIÇO DO REGISTRO CIVIL DAS PESSOAS NATURAIS DO 

 PRIMEIRO SUBDISTRITO DE SANTOS-SP

Rua Amador Bueno, nº 203, tel. (013) 3223-5702.

Horário de expediente: segunda a sexta: 10:00 às 16:30 hs

Sábado: 09:00 as 11:00 hs

e-mail: registrosantos@yahoo.com.br 
                          site: www.registrosantos.com.br
ATENÇÃO:
OS NOIVOS DEVEM RESIDIR NA CIDADE DE SANTOS-SP.
* Documentos necessários para habilitação de casamento:

- Noivos solteiros:

Certidão de nascimento atualizada até 90 dias e cédula de identidade e CPF ou C.N.H.; comprovante de residência em nome dos noivos.
PS. Se for maior de 16 e menor de 18 anos ou interditado, deverá apresentar o consentimento dos pais ou Tutor, ou Curador, com firma reconhecida destes, ou o comparecimento destes com a cédula de identidade e CPF para assinar em Cartório o consentimento; Quando os noivos forem menores de idade, os pais não podem ser testemunhas.

- Noivos divorciados:

Certidão de casamento com averbação do divórcio atualizada até 90 dias e cédula de Identidade, CPF ou C.N.H.; comprovante de residência em nome dos noivos e prova de partilha dos bens ou ausência destes no casamento anterior.

- Noivos viúvos:

Certidão de Casamento atualizada até 90 dias, certidão de óbito do ex-cônjuge e cédula de identidade, CPF ou C.N.H.; comprovante de residência em nome dos noivos, (se possuíam bens a inventariar, prova da devida partilha). 

* Procedimento:

Os noivos devem comparecem juntos à Serventia, munidos dos documentos, conforme anteriormente descrito, e acompanhados de 02 testemunhas conhecidas (parentes ou amigos), estas maiores de 18 anos com cédula de identidade e CPF ou C.N.H. 

* Deverá ainda ser informada a idade, profissão, cidade onde nasceram e onde residem os pais, ou, sendo falecidos, o tempo e o local de falecimento dos mesmos.

* O pagamento das despesas deverá ser feito no ato da entrada com os papéis em dinheiro ou cheque.

* Se os pretendentes tiverem filhos entre si, trazer a certidão de nascimento dos mesmos.  O prazo mínimo para o casamento mínimo para casamento é de 30 dias e o máximo é de 90 dias, contados da data de entrada.
· É proibido o uso de Bermudas e camisetas regatas para os homens.
